

南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报
南阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号 35-25
南阳网网址: http://www.01ny.cn



2023年11月30日 星期四 癸卯年十月十八 今日8版 总第15479期

“民盟先贤肖像巡回展”走进河南在宛启动

程红霍金花出席

本报讯(记者杨万里)11月29日,“民盟先贤肖像巡回展”走进河南启动仪式在我市举行。

民盟中央副主席、中国侨联副主席、民盟北京市委主委程红,民盟中央副主席、省政协副主席、民盟河南省委主委霍金花讲话;市政协主席张富治出席。

启动仪式上,程红、霍金花为

盟南阳市冯友兰支部揭牌,民盟北京市委西城区委与民盟南阳市委签订了友好合作协议。

程红指出,广大盟员要深入学习贯彻民盟先贤的奋斗精神,围绕中心,服务大局,进一步讲好民盟故事、弘扬多党合作传统,推进新时代多党合作事业永续发展。

霍金花对巡回展活动走进河南

表示热烈欢迎,指出其必将不断激励全省盟员增进建设新时代高素质参政党的政治自觉、思想自觉和行动自觉,为奋力谱写中国式现代化河南篇章贡献民盟力量。

民盟北京市委、河南省委有关负责同志张振军、柳峰波、罗永松、严为、钟祖荣以及市领导范勇、华道梅等参加。②4

中国侨商投资(河南)大会南阳市情推介会召开

金桥通五洲 开放促崛起

朱是西夏付东等出席 王智慧推介市情



合作项目签约现场。

本报记者 崔培林 摄

本报讯(记者陈琰炜 范志钦)11月29日,中国侨商投资(河南)大会南阳市情推介会召开,来自世界各地的侨界精英翘楚欢聚南阳,为宣传推介南阳、汇聚更多侨界侨智侨力提供了共赢平台,为我市扩大对外开放、高质量发展建设现代化省域副中心城市提供了重大机遇。市委书记朱是西、中国侨商联合会副会长兼秘书长夏付东出席。市长王智慧推介市情。

省商务厅副厅长孙敬林、省侨联副主席吕剑、澳门君天集团董事长叶惊涛,市领导金浩、李鹏、范勇、白红超以及侨商代表等出席。

推介会共向侨商推介合作项目191个,涉及制造、信息、能源、物流、文旅等16个产业大类,计划总投资2957亿元。共签约151个项目,其中,投资类项目30个、贸易类项目121个,项目投资总额和贸易总额分别为455.5亿元、415亿元,有10个项目在省主会场签约,其余141个项目

在南阳市会场签约。

朱是西在致辞中说,各位侨胞心怀祖国、回馈桑梓,所经营的企业是各自领域名副其实的“领头羊”,是南阳期待合作的优质伙伴。我们真诚期盼,大家发挥自身智力优势、技术优势、资本优势、人脉优势等,为南阳的发展提供指导,为南阳的建设牵线搭桥,让更多项目、资金、人才落户南阳,让更多的人了解南阳、关注南阳、走进南阳、投资南阳、兴业南阳。我们将一如以往传承发扬尊重重企的优良传统,大力倡导“服务企业就是服务发展”的营商理念,认真践行“六心”“六最”“六最”营商环境,让广大企业家在南阳安心、顺心、舒心、放心发展,不断做大做强、做优做久。我们将把维护海内外侨胞的合法权益作为重要职责,加强法治建设,强化法治保障,为侨胞安心投资发展创造一流环境,与大家同心共筑、共谋发展、共事共创、共进共赢。

夏付东对南阳的热情接待表示感谢。他说,广大海外侨胞以爱国爱乡的赤子情怀,始终与祖国同呼吸、共命运,同圆共享中国梦。中国、河南、南阳的发展离不开广大海外侨胞的鼎力支持。南阳市委、市政府重商亲商,为与侨商的进一步合作奠定了良好基础。中国侨商联合会将充分发挥优势,与省侨联、南阳市紧密合作,帮助引进侨商的资金、技术和人才。希望南阳大力优化营商环境,为投资南阳的侨商提供优质高效服务,努力实现互利共赢。

孙敬林、吕剑分别在致辞中表示,要发挥桥梁作用,一如以往支持南阳发挥好区位优势、人力资源、文旅融合等方面的优势,吸引更多的大项目、好项目落地开花。同时,为侨商投资兴业提供更为便捷的服务,实现共同发展繁荣。

北欧中联投资集团股份有限公司董事长曹燕灵代表侨商发言。

王智慧从昔日南阳人文之厚重、今日南阳发展之蓬勃、明日南阳前景之宽广三个方面作市情推介,希望大家能够把南阳作为布局发展的优选之地,积极为南阳崛起建言献策,踊跃为南阳振兴牵线搭桥,主动为南阳腾飞投资兴业。我们将始终恪守“党委政府和企业是命运共同体”理念,以最大的诚意、尽最大的努力,为大家提供最优质、最高效、最便捷的服务,让大家放心来投资、大胆来创业、放情来逐梦。

推介会发布了南阳市“五个清单”。“五个清单”包括招商引资项目、人才需求、融资项目、科技创新需求、招商引资政策,为侨商分类介绍我市的项目需求和优惠政策,利于大家更好地了解南阳。

我市各县(市、区)分别进行推介。

推介会前,朱是西、王智慧会见了部分与会嘉宾和侨商代表。②4

全市新型工业化暨新型基础设施建设推进大会召开

加快从制造大市向制造强市跨越

产业链优化 竞争力重塑 价值链跃升

朱是西讲话 王智慧主持

本报讯(记者陈琰炜 柏伴雪)11月29日,全市新型工业化暨新型基础设施建设推进大会召开,加快构建现代化产业体系、高水平新型基础设施体系,为加快高水平建设现代化省域副中心城市奠定坚实强大的产业支撑。市委书记朱是西讲话,市长王智慧主持。

金浩、李鹏、白红超、周大鹏、杨曙光出席。

会议传达了全国新型工业化会议、全省新型工业化暨产业链培育推进会议和全省新型基础设施建设推进会议精神,安排部署具体工作。

市中医药管理局、高新区、牧原集团、卧龙防爆集团、西峡县分别发言。

朱是西就推进新型工业化暨新基建工作提出七点明确要求。

一要提升认识,拉高标杆。强力推动新型工业化和新基建的发展和壮大,是打造现代化省域副中心城市的坚实基础。要着力打造经济效益好、资源消耗低、科技含量高、人力资源优势能够得到充分发挥、发展可持续的新型工业化,加快建设现代化产业体系。坚定不移把制造业高质量发展作为主攻方向,下功夫推动转型升级、优势再造、换道领跑,加快实现从制造大市向制造强市跨越,力争到2025年实现信息化和工业化融合发展水平进入全省乃至全国第一方阵,新型工业化和新基建整体发展规模走在全省前列。

二要优势再造,强链壮群。明确主攻方向,聚焦7大产业集群、16个重点产业链,落实“三长制”,强化专班力量,每月集中调度。革新推进方法,探索推行“1+7”工作法,“1”即每条产业链明确一个培育推进方案,“7”即每条产业链要抓好建立完善一个行业协会和产业联盟、谋划建设一个专业园区、建立一个供需对接平台、形成一个创新合作网络、建立一只产业投资基金、建成一批延链补链强链项目、建立一套公正客观的评价考核机制等七项重点工作。优化产业生态,建强专业园区,强化项目招引,加速主导产业耦合集聚、链群发展。

(下转05版)

南阳产投·卧龙艾草产业园开园

打造产业发展新载体 打响“世界艾乡”大品牌

朱是西宣布开园 王智慧致辞

本报讯(记者陈琰炜 范志钦)11月29日,在全市上下攻坚四季度、夺取全年胜的关键时刻,南阳产投·卧龙艾草产业园开园仪式举行。市委书记朱是西宣布开园,市长王智慧致辞。

南阳产投·卧龙艾草产业园规划占地1500亩,计划投资50亿元,分三期建设,是我市打造艾产业这一特色优势产业的标志性、示范性、引领性、

功能性项目。

王智慧在致辞中说,南阳产投·卧龙艾草产业园开园,标志着艾产业发展载体的新升级,有利于构建“产、学、研、展、销”一体化发展生态,促进艾产业向规模化、集群化、品牌化方向加速迈进;标志着艾产业发展模式的新突破,有效整合了政府和市场“两个资源”,汇聚了支持政策、企业融资、科技创新等优质服务,营造了

良好发展环境;标志着艾产业发展空间的新拓展,将助推“南阳艾”走向全国、扬帆出海。希望南阳产投集团在产业培育、品牌推广、管理服务等方面再发力、再提升,健全规范质量标准体系,推动产业园拓宽国内、国际两大市场,培育大企业、树立大品牌、做成大产业,构筑具有南阳特色的“三产联动”全产业链闭环体系,尽快实现艾产业价值倍增、产业爆发。相

信在各位企业家、各界朋友的鼎力支持下,产业园必将在艾产业高质量发展的生动实践中大显身手、绽放光华,为南阳打造“全球中医圣地、全国中医高地、全国中医药名都”闯出新路子、打开新局面。

李鹏、白红超、阿颖、杨曙光出席。

开园仪式后,与会领导和嘉宾到哈工上古医疗器械等入驻企业参观。②4

冲刺四季度 确保全年胜

西峡:电商赋能助力产业振兴

全媒体记者 范亚康
通讯员 开金科

11月29日,在西峡县草帽兄弟电子商务有限公司,运营人员和客服人员忙碌地敲击着键盘,承接订单;在抖音直播间里,主播正在进行猕猴桃鲜果销售带货直播。

同样,在西峡县跨境电商电子商务众创空间,南阳市五颜六色电子商务有限公司的办公室里,运营人员和客服人员忙碌地敲击着键盘,承接订单;在抖音直播间里,主播正在进行猕猴桃鲜果销售带货直播。

关产业同步发展,全县建成保鲜库256座,贮藏量3.8万吨;加工企业12家,年加工能力4万吨,产品有果汁、果片、果酱、果酒、罐头、果粉等8个系列30多个品种。

“我们主要在电商和团购平台销售优质猕猴桃,今年已卖了150余万公斤,产值在2500万元左右。目前我们同时有两个仓库在发货,每天平均发货量在5000单左右。”南阳市五颜六色电子商务有限公司经理黄延

会兴奋地介绍。

近年来,西峡县依托电子商务进农村综合示范项目,通过给企业提供免费办公场地、出台系列奖补政策、帮助企业解决实际困难,培育出50多家骨干电商企业,其中有8家农产品骨干电商企业。今年8月以来,这8家生鲜农产品电商企业累计销售西峡猕猴桃3214吨、货值7000余万元,已经成为当地助力农产品上行的主力军。②4

我市两项目上榜“创客中国”大赛全国500强

新荣誉 新起点

本报讯(通讯员功夫)近日,国家工业和信息化部公布,南阳微特防爆电机有限公司“超低温防爆电机研发及产业化项目”、浙川县物华生物科技有限公司“一种用秸秆生产有机肥的颠覆性技术”项目,荣登第八届“创客中国”中小企业创新创业大赛全国500强榜单。

第八届“创客中国”中小企业创新创业大赛,由国家工业和信息化部、国家财政部组织举办,旨在激发创新活力,集聚创业资源,营造创新创业氛围,发掘和培育一批

优秀项目和优秀团队,推动中小企业转型升级和成长为专精特新中小企业,助力制造强国和网络强国建设。

按照国家、河南省两级工信、财政部门部署,从今年7月开始,市工业和信息化局、市财政局精心组织举办第八届“创客中国”河南省中小企业创新创业大赛南阳市分赛,并向省组委会推荐10个项目,省组委会向国家工业和信息化部、国家财政部推荐12个项目。我市占了2个,并被评定为第八届“创客中国”中小企业创新创业大赛500强,充分展示了我市中小企业高质量发展的能力及前景。②4



详见02-03版

中央第二生态环境保护督察组督察进驻信息

进驻时间:
2023年11月22日—12月22日
设立专门值班电话:
0371-85515363

专门邮政信箱:
河南省郑州市A581号专用邮政信箱
督察组受理举报电话时间:
每天8:00—20:00